

33岁征战世界杯,生涯已无遗憾 贝尔:我还想继续为威尔士战斗下去

威尔士人终究是没能创造奇迹,在3球负于英格兰队之后,“红龙”在本届世界杯的旅程宣告终结。对于当家球星贝尔来说,能够在33岁的时候驰骋世界杯赛场并打入1球,他的职业生涯已无任何遗憾。赛后他接受采访时表示,自己还不想离开威尔士队,希望接下来可以继续出战。

■新快报记者 高京



■11月29日,威尔士队球员加雷斯·贝尔(左)与克里斯·梅帕姆在比赛后。新华社发

2006年5月27日,16岁的贝尔完成了威尔士队的首秀,帮助球队以2:1击败特立尼达和多巴哥。

当贝尔24岁时,他身价就已接近1亿欧元。2013年,威尔士人从热刺转投皇马,成为首位身价突破1亿欧元的球员。

说起贝尔的招牌动作,无外乎弯道超车,这种“把球传给3秒后的自己”的演出,看起来真是赏心悦目。

从16岁到33岁,17年的光阴写满了荣耀。在职业生涯的尾声阶段,贝尔还想再搏一次,为了儿时的世界杯梦想。

事实上,这支威尔士队是近几十年来最好的一届。为了世界杯的舞台,他们准备了很久。这支“红龙”已足够强大,他们在2016年闯入欧洲杯四强,

2020年也杀入了欧洲杯十六强。

好在,他们的坚持最终有了结果。威尔士在欧洲区附加赛接连击败奥地利和乌克兰,获得飞往卡塔尔的机票。

到今年,这些威尔士的顶级球星都已年过三旬:亨尼西35岁、乔·艾伦32岁、拉姆齐31岁、贝尔和冈特都已33岁,本届世界杯是他们的最后机会。

前往卡塔尔之前,贝尔为威尔士队出战108场,打入40粒进球。经历了西甲冠军、欧冠冠军、国王杯冠军等一系列高光时刻,如今的他已是洛杉矶FC队的一员。

外界认为,远离职业足球中心的贝尔,已在为退役做准备,甚至在空余时间,他还推出了个人品牌的啤酒。

事实上,这是贝尔为世界杯备战的方式,无须激烈拼杀损耗身体,也不会处于舆论中心。4个月的时间,他只为球队登场13次,打入2球。

如果单纯是为了参加世界杯,贝尔完全没有必要等到如此之晚。他的祖母是英格兰人,在成长过程中多次接到英格兰足总的征召。不过,贝尔一次次回绝了对方的邀请,坚持要代表威尔士队出战世界杯。

要知道,上一次威尔士队参加世界杯还是1958年(杀入八强)。威尔士人的等待,持续了64年。

本届世界杯小组赛首轮,贝尔率领威尔士队与美国队1:1战平,贝尔打入1粒点球,实现了在世界杯上进球的夙愿。

没想到,这是威尔士队在本届杯赛上的唯一进球。

此后,“红龙”接连输给伊朗、英格兰,以1平2负积1分的成绩小组垫底。最后一场比赛,贝尔因腿部不适踢了半场就被换下。

3场比赛,贝尔累计触球77次,这一数据还是偏少。带着遗憾,带着掌声,“大圣”可能要谢幕了,留给无数威尔士孩子一个美好的期待。说起退役,贝尔倒是给出了相反的意见。

他说:“本届世界杯我们没有达到预期,但只要我可以,只要我想,我会继续留在威尔士队。接下来我们要准备欧洲杯预选赛,我希望我可以继续为威尔士队出战。”

诸多名宿炮轰VAR 梅西的点球太勉强

新快报讯 记者高京报道 阿根廷与波兰比赛的第36分钟,主裁判通过VAR判给阿根廷队一粒点球,但赛后这一判罚引起了外界的热议,诸位足坛名宿纷纷对外发声,认为VAR系统已完全失去了它的意义。

当时,阿根廷队阿尔瓦雷斯在左路传中,波兰门将什琴斯尼在出击之时并未碰到皮球,但他张开的左手反倒是打到了阿根廷球员梅西的头上。而梅西本来是准备去争这个头球,只是在什琴斯尼打到他之前,他已失去了对球的控制。

经过VAR的提醒,主裁判给阿根廷队一粒点球,但这一判罚引发了外界的热议。

比赛中,什琴斯尼判断对了方向,把梅西的点球扑了出来,这是他在本届世界杯上第二次扑出对方点球。而梅西共主罚3次点球,但只打进1球,这在阿根廷队历史上还是第一人。有统计显示,无论是国家队还是俱乐部,在梅西职业生涯中共136次主罚点球,共罚进105粒。

有意思的是,赛前什琴斯尼曾被问到是否已做好扑出梅西点球的准备。对此波兰门将表示,在罚点球的事情上,梅西会让事情变得复杂,但自己会像以往一样

做好准备。如今波兰人看来,对阵沙特、阿根廷的两粒点球,均不应该被判罚。

从比赛结果上来看,这粒点球的判罚并未改变比赛走势,但赛后足坛名宿们倒是集体发表了看法。

卡拉格就认为,VAR的判罚非常尴尬,甚至成为一个笑话。而费迪南德的表态就更加直接,他认为这是非常无耻的判罚。

“什琴斯尼最多也就碰了梅西的眼睫毛,这不是VAR应该起到的作用,这是令人发指的判罚。”费迪南德说。

与此同时,包括希勒、欧文在内的一众名宿,都对这粒点球的判罚颇有微词。相信随着赛事的逐步进行,有关VAR的讨论还将继续下去。

其实,足球场上需要VAR介入的情况只有三种:进球或导致进球的犯规、点球决定或导致点球判罚的犯规、直接红牌。但从目前来看,这一辅助系统多少有些“吹毛求疵”,甚至影响了赛事的进程。

本届世界杯开赛前,国际足联裁判机构负责人科里纳曾对VAR的使用大加赞赏:“这项技术在俄罗斯世界杯取得了成功,到了卡塔尔我们只需努力改进它。”



■11月30日,阿根廷队球员梅西在比赛中。新华社发

阿根廷队头名出线 墨西哥队功亏一篑出局

据新华社电 卡塔尔世界杯足球赛C组的出线球队30日在末轮两场跌宕起伏、又相互关联的激战后揭晓。阿根廷队在梅西罚丢点球的情况下以2:0战胜波兰队,抢占小组第一晋级16强赛,而墨西哥队距离出线则仅差一个进球。

当天稍早进行的两场D组较量中,卫冕冠军法国队0:1不敌突尼斯队,但无碍其获得小组第一,法国队在16强赛将对阵波兰队。阿根廷队的16强赛对手是澳大利亚队,后者以1:0力克丹麦队守住小组第二的位置晋级。

阿根廷队此役只有赢球才能稳获出线权,凭借麦卡利斯特和阿尔瓦雷斯在下半场的两粒进球,阿根廷队得偿所愿。波兰队门将什琴斯尼也是本场一大亮点,他在上半场扑出了梅西主罚的点球,连续第二场上演扑点好戏。

输球的波兰队最终凭借一个净胜球的优势以小组第二出线,这是他们自1986年后首次晋级世界杯淘汰赛。而墨西哥队此前七届世界杯连续晋级淘汰赛的纪录就此画上句号。

D组的澳大利亚队在击败丹麦队后,世界杯历史上第二次小组出线,他们也是本届世界杯首支晋级淘汰赛的亚足联会员协会的球队。